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Amwmauuﬂ: 6 OaHHOlU pa60me Ha OCHOee epaujlenus 60Kpye ocu cummempuu ZMI’IOHMKJZOM()bl nocmpoerbl
HoBble BUObL noeepxnocmeﬁ epauierus. Buioenenvt ux uacmu, A6NANWUeCs NOEPXHOCMAMU ompuuameﬂbyoﬁ
KPpUBU3HBL. Yemanoenenwr ux ceomempuyecKue d)Oprl C UCNOJIb306AHUEM KOMI’lblomepHOﬁ 2paqbu1<u.

Knroueswie cnosa: ZMI’IOI,{MKZ/ZOM()CZ, noeepxHocmu epawierusl, ompuyamelbiasi KpueusHa.

VK 514.7
B pa6ore [1] anst HOCTPOEHUS CEKIIMOHHO KATYIIKOOOPA3HBIX MOBEPXHOCTEN HCIIOIB30BAHBI ITUIMKIONIbI.
I'opu30oHTaTBHBIMU CEUCHUSAMH JTHX TOBEPXHOCTEH sBIsIOTCA snunukionasl [2]. Tlpuuss Temepb

THIOLMKIIONY 32 00pa3yIoIyr0, MOKHO MOCTPOUTH HOBBIC BUJIBI IIOBEPXHOCTEH BpaieHust [3].

JIsi MOCTPOCHUsI TaKUX MOBEPXHOCTEH 3a OCh BpAICHHS] MPUMEM Ty OCh, C KOTOpOH Oeper Hayajio
oOpasyrolias runouukiaonay touka [2] (Puc. 1).

YpaBHEHUsI OITyYEHHON MOBEPXHOCTH MOTYT OBITh 3aIIUCAHbI B BUIE:

X = (R(1-m)Sinmu — mRSin(1-m)u)Cosv, y = (R(1-m)Sinmu — mRSin(1-m)u)Sinv,

Z = R(1-m)Cosmu + mRSin(1-m)u),

rae m = r/R, R - paguyc HEMOABIKHON OKPYKHOCTH, a I- paanyc KaTsmeicss OKPYKHOCTH.

k=3 k=4 k=5

Puc. 1. Tunoyuxnoudsl: ommowenue paouyca HenoOSUNCHO OKPYICHOCU K PAOUYCY KAMAWETCS OKDYICHOCTIU
coomeemcmeenno pasno: Ky = 3, k,=4, k=5

I. B pe3ysnprare Takoro BpalleHHs MOJYYHM HOBEPXHOCTH 0O€3 caMOIlepeceueHHid, ecnu oTHouieHue R/r
MIPUHUMAET IIeJI0UNCIICHHBIe 3HadeHus. Ha pucyHke 2 n300pa)keHbI NPUMEpPHI MOBEPXHOCTEH BpPAICHHS IS

HedYeTHBIX 3HadeHud K = R/r, a Ha pucyHke 3 M300paskeHBI MPHMEPHI IOBEPXHOCTEH BPAIICHHUS JUIS YETHBIX
3Hayenuit k = R/r.



Puc. 2. Omnowenue paduyca nenoO8udiICHOL OKPYICHOCHU K PAOUYCY KAMAWECs OKDYICHOCHIU COOMEEMCMEEeHHO pasho: Ky
:3,k2:5, k3:7

BoerancmMm K 1 H o dpopmymam:

K_(fco—cof )@ H (" +0" )" + (0" —pt")f

C(F e 2(f" +¢%):

((2m —1u

(1- 2m)Sin(;) (1— 2m)Cos )

J71s1 TOCTpOEHHBIX TOBEPXHOCTEN K=- H =

4m(l—m)

4mR(1—m)Sin(;)

{fu, 0, a=x} fu, 0, 6} {fu, 0, 8} {fu, 0, 10}

k=4 k=6 k=8 k=10
1 2 3 4

Puc. 3. Omuowenue paduyca HenodBUNCHOL OKPYHCHOCTIU K PAOUYCY KAMAWEUCS OKPYHCHOCTIU COOMBEMCMECHHO PA6HO: Ky
:4,k2:6,k3:8,k4:10

Il. BepumHbl THIONMKIONABI ONHCHIBAIOT JMHUU COCTOSIIME U3 OCOOBIX TOYEK IOBEPXHOCTH. YKa3aHHBIE
JIMHUI pa30UBalOT BCIO TOBEPXHOCTh HA YACTH CPEIH KOTOPBIX €CTh MOSCa C OJMHAKOBBII 10 3HAKY IMOJHOM
KPUBHU3HOH M €CTh YaCTH MMEIOIIHE Pa3HbIe 110 3HaKy KPHUBHU3HBI. ECIM HCKIIOUNTH MMEIOIIHE pa3sHbIe 110 3HAKY
KPHMBU3HBI YacTH, TO TOJIy4YHM IIOBEPXHOCTH OTPULATENILHON KPHBU3HBI C “OCOOCHHOCTHSIMU — OHU HMEIOT
pebpa winu octpus (Puc. 4; 5).



n

k=3 k=5 k=7
1 2 3

Puc. 3. [losepxnocmu ompuyamensroti KpUgU3Hol, NOJLYHEHHbLE NOCIe UCKTIOYEHUs. YaCmil, UMEIOWUe PA3Hble N0 3HAKY
kpususnbl: Ky = 3,k ,=5, k=7

fu, 0, 4=} fua,2x, 6x} {u, 2=x, 8=}

k=4 k=6 k=38 k=10
1 2 3 4

Puc. 4. [losepxnocmu ompuyamensioti KpUugU3Hol, NOLY4eHHble NOCIe UCKIIOYEHUs. YACMIL, UMEIOWUe PA3HbIe N0 3HAKY
rkpususnbl: Ky = 4,k ;= 6, k3= 8, k;= 10

k=22

Puc. 5. logepxnocmu ¢ «axeamopnvimu nosicamu» > Py =3, p;=4,p3=5
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